

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 169 (4477)

Среда, 27 августа 1947 года.

5-й выпуск
восемнадцатый

Цена 20 коп.

Самый талантливый партийный руководитель, будь он семи пядей во лбу, не сможет сам, без опоры на актив, без энергичной работы местных советских органов правильно организовать все работы по уборке, обмолоту и охране урожая, вывозке хлеба на заготовительные пункты, перевозке хлеба по железнодорожным и водным путям и т. д. Привести в движение над все рычаги, всех заставить работать как следует!
(„Правда“)

Партийные организации и социалистическое соревнование

Приближается 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный трудный подвиг омрачен в эти решающие дни предостережением соревнования весь советский народ, каждый труженик нашего города.

Сейчас для хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей предприятий Сталинска нет более важной и благородной задачи, чем организация масс на борьбу за успешное завершение годовой программы и обязательств, принятых в соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября. Клятвенное слово, которое дали товарищи Сталинки металлургии и угольникам, строителям и железнодорожникам, должно быть выполнено.

Большая ответственность в этом возложена на партийные организации, которые обязаны повседневным руководством соревнованием, постоянно поддерживать и развивать трудовой и политический подъем в массах, словом и делом звать их к новым производственным победам.

Успехи социалистического соревнования, судьба производственных планов решаются непосредственно у станков и машин, у домен и мартенов, на прокатных станах и в вагонах. Поэтому каждой первичной партийной организации, каждой партийной группе, стоящей близко к производству, принадлежит ведущая роль в организации и руководстве соревнованием.

Именно в тех коллективах, где во главе соревнования стоит партийная организация, где в авангарде борьбы за план идут коммунисты, падают победы производственных успехов. Так, партийная организация первого мартеновского и рельсобалочного цехов, паровозного депо, электротранспортного цеха и теплоэлектростанции Кузнецкого комбината, шахт «Абашевская», «Редково-Ждановская» и других, первичных партийных групп, узко специализированных групп, добиваясь его действительности, выношения и перевыполнения производственных планов и обязательств. Эти партийные организации обеспечили ведущую роль коммунистов в соревновании, подтягивая к работе за них всю массу рабочих.

Секретари первичных партийных организаций теплоэлектростанции, рельсобалочного и первого мартеновского цехов Кузнецкого металлургического комбината руководят социалистическим соревнованием своим личным примером. Они постоянно помнят и немедленно организуют политико-массовую работу среди коммунистов и всех трудящихся. Здесь партийный актив, комсомольцы и агитаторы из числа коммунистов-производственников, проводя политические беседы с рабочими, тепло увлекают их к жизни своего коллектива. Так, например, начальник смены мартеновского цеха № 1 коммунист т. Демин ведет в своей бригаде занятия по изучению биографии товарища Сталина, регулярно читает с рабочими газеты. Его живые, увлекательные беседы, ознакомление с героической жизнью и революционной деятельностью великого вождя, благоприятно влияют на трудовые успехи бригады.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования, распространения опыта передовых сталеваров и мастеров коллектив мартеновского цеха № 1, ликвидировав отставание, вывел в число передовых цехов на комбинате. В этом месяце сталевары цеха первого мартена все время шут с превеликим удовольствием, имея сейчас тысячу тонн стали сверх задания.

Правильно поняв свои задачи и руководители социалистического соревнования партийная организация машиностроительного завода (секретарь партийной организации т. Косов). С первых дней этого года в коллективе машиностроителей развернулось массовое соревнование, во главе которого встали коммунисты и комсомольцы. Всякое ценное замечание, направленное на улучшение работы предприятия, на успешное выполнение планов и обязательств, партийная организация завода горячо поддерживает и распространяет. По инициативе Александра Иванова здесь впервые в городе начато творческое соревнование инженерно-технических работников. Широко развитие получило на заводе соревнование по профессиям. Сейчас все мастера-

машиностроители, по примеру Николая Росийского, борются за превращение своих производственных участков в стахановские. Так, например, мастера-коммунисты тт. Ошпещев, Киселев и другие, умелой организацией труда, распространением опыта передовиков, совершенствованием технологии добились первенства в соревновании среди коллектива завода. На их участках нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Повседневно руководит социалистическим соревнованием, добиваясь его действительности и гласности, партийная организация шахт «Абашевская» (секретарь т. Сметанин) и «Редково-Ждановская» (секретарь т. Кудряшев). Здесь соревнованием охватывался каждый участок, каждая смена и бригада, все горняки. Широко развернуто на этих шахтах индивидуальное соревнование, результаты которого ежедневно показываются на специальных витринах, отражаются в «сменных» и «бюджетных» листах. Все это приносит коллективам горняков успехи в труде, способствует их борьбе за досрочное выполнение плана и обязательств.

Однако в первичных партийных организациях крупнейших шахт — им. Орджоникидзе и «Байдаевская», в доменном и втором мартеновском цехах Кузнецкого комбината соревнование все еще не в почете. Здесь партийные бюро редко ставят на своих заседаниях и партсобраниях вопросы соревнования. Договор на соревнование, который заключен между шахтами «Байдаевская» и им. Орджоникидзе, вот уже в течение полугода не проверяется. Не случайно поэтому соревнование среди горняков носит формальный характер, не является действенной силой в борьбе за выполнение заданий угольщикам. Обе шахты в этом году все время находятся в прорыве, не справляются с государственными планами и принятыми обязательствами.

Некоторые первичные партийные организации недооценивают значения рабочих собраний и производственных совещаний, не научились использовать это важное средство повышения активности масс. В строительных управленческих трестах «Сталинскпромстрой» и № 3 руководители партийных организаций редко собирают совещания рабочих стахановцев, не выявляют узкие места на производстве. Чаще всего здесь собирают начальники участков и мастера для очередной «накачки», забывая общие рабочие собрания и производственные совещания, как наилучшие формы привлечения широких масс рабочих к активной участию в производственной работе. Многие руководители соревнованием не занимаются без широкого развертывания политической работы среди трудящихся. Партийные организации должны быстро и энергично откликаться в своей агитационной работе на все, что происходит в производственной жизни предприятия. Нужно, чтобы секретари партийных организаций выжили в работу агитаторов, повседневное руководство их деятельностью, помогали им всегда и во всем. Политическая агитация должна быть конкретной и целеустремленной.

Однако политико-массовая работа в партийных организациях доменного цеха Кузнецкого комбината, шахт «Редково-Ждановская», им. Орджоникидзе и «Байдаевская», стройуправлений № 1 и № 4 треста «Сталинскпромстрой» должного внимания не уделяется. Здесь агитаторы — редкие гости на производственных участках. В четвертом стройуправлении, например, за последние два месяца не проведено ни одной ознакомительной беседы, не говоря уже о лекциях и докладах. Чередуясь проводятся среди строителей и горняков чистки газет.

Каждый день приближает нас к 30-летию Великого Октября. Встретить его с выношением и перевыполнением годового плана и обязательств — долг каждого предприятия нашего города. Сейчас, как никогда, надо ширить социалистическое соревнование, изо дня в день получать его результаты. От успешного решения этих задач во многом зависит досрочное выполнение годового государственного плана и социалистических обязательств второго года пятилетнего стахановского пятилетия.

Новое сахароносное растение

ХАРЬКОВ, 23 августа (ТАСС). Старший научный сотрудник харьковского института генетики и селекции И. М. Марченко работает над выведением нового сахароносного растения для производства фруктозы.

Путем скрещивания подсолнечника с малораспространенным видом топила (земляной груши) Марченко удалось получить гибриды, отличающиеся высоким урожаем клубней и

большим содержанием сахара. Новое сахароносное растение дало урожай в 55 тонн клубней с гектара. Фруктоза представляет большую ценность для пищевой промышленности, она предохраняет хлебные изделия от черствения, а консервированные фрукты от засахаривания. В этом году на Сталинском сахарном заводе Киевской области организуется опытное производство фруктозного сахара.

Извещение

30 августа, в 6 часов вечера, в парке культуры металлургов состоится 31-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета. 2. Оргвопросы.

Явка депутатов городского Совета обязательна.

На сессии приглашаются депутаты Верховного Совета СССР, РСФСР и областного Совета, а также руководители предприятий и учреждений города.

Исполком горсовета.

Выполним августовский план по всем показателям!



Старший забойщик участка № 5 шахты им. Дзержинского группиратор тов. А. К. Кузнецов систематически выполняет сменные задания от 150 до 180 проц. Фото Н. Никитина.

Шефство цехов комбината над строительством жилых домов

По инициативе парткома треста «Сталинскпромстрой», металлургического комбината и Орджоникидзевского района ВКП(б) надних состоялось совещание секретарей партийных организаций по вопросу шефства цехов металлургического комбината над строительством домов для металлургов.

С целью ускорения темпов строительства совещание приняло решение о заключении строительных договоров с партийными организациями отдельных цехов комбината для оказания помощи в развертывании среди строителей массово-политической работы и социалистического соревнования, а также практической помощи в быстрейшем решении производственных вопросов.

Произведено распределение строков за парторганизациями цехов Шефства над домами № 1 по проспекту имени Молотова площадью в 2,500 квадратных метров взяли мартеновские цехи: Углономоченным райкома ВКП(б) по шефской работе выделены тов. Зильберштейн, Дом № 3 (1,400 квадратных метров) закреплен за парторганизацией коксового и доменного цехов. Углономоченным выделены тов. Макаров.

Шефство над домами № 9, 10, 11 и 12 по проспекту им. Молотова и над 140-квартирными домами № 8 и 11 по проспекту 25 Октября взяли парторганизации других цехов Углономоченным райкома ВКП(б) выделены тов. Юдович, Милиц, Коган, Маньков и Лоанков.

Комсомольская организация комбината также включилась в работу, взяв шефство над домом № 8 по проспекту им. Молотова.

Партийные организации цехов теплоэлектростанции, водоснабжения и электромонтажного взяли шефство над работами по всем очисным сооружениям, теплофикации и наружным работам тов. Дулянов.

Следует отметить, что парторганизация управления треста «Сталинскпромстрой» во главе с тов. Сербиновым взяла шефство над строительством индивидуальных домов для продажи строителям, а парторганизация деревообрабатывающего завода — над строительством домов возле этого завода.

Сейчас по инициативе парторганизации разрабатываются подробные планы шефской работы с тем, чтобы к 30-й годовщине Великого Октября добиться решающих успехов в строительстве домов для металлургов и строителей.

Равняться на передовиков уборки урожая и хлебосдачи!

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Горком ВКП(б) и горисполком рассмотрели данные о ходе выполнения государственного плана хлебоблагодатных совхозами и колхозами хозяйствами предприятий и организаций города по состоянию на 23 августа и постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу Кузнецкого совхоза алюминийного завода (директор совхоза тов. Зозуля, секретарь партийной организации тов. Петренко, председатель местного комитета тов. Ульбо), выполнившего план хлебоблагодатных на 23 августа на 98,8 процента, передав знамя от подсобного хозяйства треста «Куйбышевуголь».

2. Отметить хорошую организацию уборки урожая и сдачи хлеба государству по Антоновскому совхозу ОРСа треста «Сталинскпромстрой» (директор совхоза тов. Охременко, секретарь партийной организации тов. Волочев), выполнившего план хлебоблагодатных на 65,6 процента, а также по совхозу «Сталинск» УРСА Кузнецкого металлургического комбината (директор совхоза тов. Павленко, секретарь партийной организации тов. Ковалев), выполнившего план хлебоблагодатных на 50 процентов.

План зерноуборки перевыполнен

Антоновское подсобное хозяйство треста «Сталинскпромстрой» успешно справилось с уборкой зерновых. На 25 августа из общей площади 462 гектара убрано 200 гектаров. Полностью закончена уборка 30 гектаров ячменя, 170 гектаров овса. Развернута мобилизация урожая, коллектив хозяйства принял все меры к тому, чтобы

Передовики соревнования, досрочно выполнившие годовые нормы выработки

- 171. Лопашова А.—наладчица сортопркатного цеха металлургического комбината.
- 172. Гаврилов И.—штукатур стройуправления ТЭЦ стройтреста № 3.
- 173. Свечников А.—прессовщик цеха обработки завода имени Молотова.
- 174. Нестеренко Д.—забойщик шахты им. Орджоникидзе.
- 175. Бурлаков В.—слесарь промывочного цеха Новокузнецкого паровозного депо.
- 176. Ульянова Е.—каменщица-огнеупорщица Сталинской конторы «Союзтеплострой».
- 177. Голев Н.—слесарь ремонтномеханического цеха Сталинского алюминиевого завода.
- 178. Моисеев М.—электросварщик Сталинского участка треста «Сибэнергомонтаж».
- 179. Янтарев М.—сборщик сборочного цеха завода им. Молотова.
- 180. Рыбаулин К.—токарь механического завода стройтреста № 3.

Досрочно выполнили месячный план

Лучше всех в первом мартеновском цехе Кузнецкого комбината в текущем месяце трудятся сталевары печи № 5 тт. Аверкин, Орлов и Дроздов. Соревнуясь за достойную встречу 30-летия Великого Октября, сталевары тт. Аверкин, Орлов и Дроздов с каждым днем увеличивают свой трудовой вклад в новую пятилетку.

За 25 дней августа они справили 12 сверхнормативных плавов. Скоростные методы

сталеварения, четкая организация труда и правильное ведение технологического процесса помогли коллективу 5-й печи досрочно—25 августа выполнить месячное задание. На 26 августа сталевары-стахановцы тт. Аверкин, Орлов и Дроздов уже выпустили 175 тонн стали сверх месячного плана.

В. САВЧЕНКО,

плановый мартеновского цеха № 1.

Передовики строительства Сталинской ТЭЦ

В социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября передовые стахановцы стройуправления Сталинской ТЭЦ добились значительных успехов. 19 августа досрочно закончили годовые государственные нормы штукатура строительства

тов. Гаврилов и плиточник-мозаичник тов. Ломакин.

В ближайшие дни заканчивают годовые нормы штукатура тов. Сорокин, токарь тов. Казащев, слесарь тов. Краев, бригада монтажников тов. Пичугина, кузнец тов. Голыков и другие.

Что нам мешает выполнять обязательства

Коллектив станции «Српная» внутризаводского транспорта Кузнецкого комбината в текущем году работает на высоком производственном уровне. Досрочно встретил Всеобщий День железнодорожника, коллектив станции продолжает все усилия к тому, чтобы 30-ю годовщину Великого Октября ознаменовать еще более высокими показателями.

Однако выполнению наших обязательств препятствует ряд причин, которые необходимо немедленно устранить. В начале лета выгорела часть стены шихтового двора первого мартена. Кирпич заромозился, что задержало на некоторое время работу железнодорожников. Тем не менее, меры к ремонту стены приняты не были и сейчас стена обрушивается почти ежедневно на всем протяжении от первого шихтового двора и до второго. Кирпич, скрепя, вываливающийся из отверстий, попадает на рельсы и часто выводит из строя вагоны. На днях паровоз сдетеле на металлический лом, сошел с пути и затем простоял трие суток в ремонте. Такие случаи, к сожалению, не единичны. Об этом знают руководители цеха, но решительных мер к ремонту стены не принимают.

Все это привело к тому, что движение по этому пути было запрещено. 5 суток путь был закрыт. В течение пяти суток из-за отсутствия этого пути работа железнодорожников шла лихорадочно, с перебоями. Сейчас движение возобновилось, но стена попрежнему не ремонтируется.

Вторая причина, мешающая железнодорожникам,—это плохая работа каботажника. На газогенераторной станции мартена № 1 каботажник для разгрузки вагонов в течение всего лета не работает из-за отсутствия мотора, вагоны Министерства путей сообщения простоявают. Однако начальники службы погрузочно-выгрузочной т. Вольский в течение нескольких месяцев не может ускорить мотор. Начальнику цеха тов. Короткову необходимо заняться вывозом ремонта в ближайшие дни.

Третьей причиной является то, что у нас часто забывают закрепленные за нами паровозы. Приказом начальства цеха за нашей станцией закреплен ряд паровозов, в том числе мощный паровоз. Но начальник паровозной службы т. Тихонов и его заместитель т. Цивиль встретили приказ несколько забрав этот паровоз и тем самым мешают работу станции.

А. ПОДСОЛОНКО,

начальник станции «Српная».

Комсомольская помощь колхозу

24 августа комитет ВЛКСМ стройтреста № 3 организовал выезд молодых рабочих-комсомольцев в колхоз «Жизнь и труд», Есаульского сельсовета, для оказания помощи в уборке урожая. Молодые строители горячо откликнулись на предложение комитета ВЛКСМ. Вместе 40 человек в колхоз выехали 72 молодых рабочих.

В колхозе молодежь с жаром принялась за дело. Более 40 человек было направлено на вывоз снопов скошенной пшеницы, остальные—на уборку озимой и шницдо-



Огнеупорщик цеха ремонта металлургических печей тов. П. С. Шабало работает на Кузнецком комбинате с момента строительства. Сейчас он является старшим новиком, систематически выполняет нормы на 200 и выше проц. Фото Н. Никитина.

Газовщики помогают сталеварам в выпуске сверхпланового металла

Газогенераторная станция мартеновского цеха № 1 является немаловажным технологическим участком, обеспечивающим высокопроизводительную работу печей. Генераторный газ подается на четыре наиболее мощные печи цеха и составляет более 50 процентов в общем количестве топлива, потребляемого этими печами. Ровная работа газогенераторов, выработка высококалорийного газа в достаточном количестве создает условия для высокой производительности печей и выпуска скоростных плавов. Из общего количества 65 скоростных плавов, выпущенных цехом в этом месяце, более 50 плавов выпущено на печах, обслуживаемых газогенераторной станцией.

В августе коллектив газогенераторной станции—бригады, газовщики, золотники трудятся с большим подъемом. Качество газа с начала месяца во всех бригадах хорошее. Особенно хорошо работает бригада тов. Морозова. Газовщики этой бригады тт. Первак, Пазарук, Савин, Базов добились отличного качества газа. Газовщик тов. Первак всегда в порядке содержит газогенераторы, точно соблюдает заданный режим газогенераторов, хорошо ухаживает за оборудованной станцией. Хорошо работают в других бригадах тт. Фоминский, Шабалин, Маричев, Чулков и другие.

Отлично работают также бригады слесарей газогенераторной станции во главе с тов. Золотаревым, обеспечивающие бесперебойную работу газогенераторов. Коллектив рабочих газогенераторной станции с жестио справляется с задачей обеспечения бесперебойной работы печей в августе для обеспечения выплавки сверхпланового металла.

А. МАПЕР,

зав. газогенераторной станцией первого мартена.

В. МОСИНСКИЙ,

секретарь комитета ВЛКСМ стройтреста № 3.

Развивать успехи первых дней

Коллектив совхоза «Сталинск» успешно справился с уборкой 20 гектаров ржи. 21 августа приступил к уборке овса. В первый день было убрано 5 гектаров овса, однако, в последующие дни руководители совхоза тт. Павленко и Ковалев не добились усиления темпов уборки. На 26 августа убрано 40 гектаров овса и 5 гектаров гречихи. Таким образом из общей площади зерновых в 200 гектаров на 26 августа убрано всего 65 гектаров.

Совхозом не принимаются также меры к тому, чтобы закончить план хлебосдачи. Выполнен план госпоставок на 23 августа на 50 процентов, работникам совхоза за последние три дня не сдать по госпоставкам ни одного килограмма хлеба. Значительно лучше проходит в совхозе сев озимой ржи. Из общего плана в 30 гектаров за три дня засеяно 25 гектаров. На сев хорошо организует труд сельхоза т. Бороздин.

